

Sentimiento del Gobierno por la muerte del Conde de Rodezno

Radio Vaticano exalta el fervor español ante el Brazo de San Francisco Javier

La preciada reliquia saldrá de España el día 21

Roma. — Las fiestas que se celebran en España y en Roma en honor de San Francisco Javier, son cada vez más fervorosas y a ellas asiste creciente número de fieles, dice la emisora vaticana.

Las diversas diócesis españolas —prosigue— compiten entre sí para llevar a Javier numerosas representaciones, en las que destacan personalidades de las más nobles de la vida española; el 31 de Agosto se realizó una grandiosa peregrinación a la cuna del Padre de las misiones y se anunció la llegada de otras varias de Francia, una organización por la obra de la Propagación de la Fé y las otras dos por las diócesis de Burdeos y Bayona.

Se señala, en fin, que la salida de España del Brazo de San Francisco Javier, ha sido fijada para el 21 de Septiembre.—Efe.

ASAMBLA GENERAL DE PROPAGANDISTAS

San Sebastián. — En la Santa Casa de Loyola (Azpeitia), se ha celebrado la 39 Asamblea General de la Asociación Católica Nacional de Propagandistas, presidida por su presidente, don Fernando Martín Sánchez Juliá y los consejeros de las Asociaciones, señores Condominas, Cremades, Lahorden, Lombart y Movelles. Asisten gran número de propagandistas que participan en las tandas nacionales de ejercicios.—Cifra.

CONFERENCIAS CATORCENARIAS INTERNACIONALES

San Sebastián. — Mañana se iniciarán en el Palacio de la Diputación las conferencias catorcenas internacionales.—Cifra.

Un plan para terminar las obras del Teatro Real

Ayer se celebró Consejo de ministros presidido por el Caudillo, en el Pazo de Meirás

La Coruña. — En la Delegación provincial del Ministerio de Información y Turismo, se facilitó anoche, la siguiente referencia del Consejo de ministros, celebrado ayer en el Pazo de Meirás, bajo la presidencia de S. E. el Jefe del Estado:

PRESIDENCIA DEL GOBIERNO

Recursos de agravio.
Expedientes de trámite.

ASUNTOS EXTERIORES

Acuerdo por el que se pasa a los Cortes a efectos de su ratificación, el convenio hispano-colombiano sobre navegación aérea de 11 de Diciembre de 1951.

Acuerdo por el que se acredita como embajador extraordinario para la ceremonia de toma de posesión del presidente de Panamá, al embajador de España en aquella República, don Rafael de los Casares y Moya.

Consulta sobre asuntos consulares.

Expedientes administrativos.

JUSTICIA

Decreto sobre invalidación de notas de funcionarios de las carreras judicial y fiscal y auxiliares y subalternos de la Administración de Justicia.

Decreto por el que se nombra presidente de la Audiencia Territorial de Zaragoza, a don José Millarueco Durango, magistrado de término.

Decretos de convalidación de títulos notariales.

Decretos y expedientes de personal.

Expedientes de libertad condicional.

EJERCITO

Decretos por los que se promueve al empleo de general de brigada de Infantería, a los coroneles de dicha Arma, don Celestino Ruiz Sáenz de Santa María y don Ramón Gotarredona Prats.

Decreto por el que se asciende al empleo de general subinspector del Cuerpo de Ingenieros de Armamento, al coronel don Joaquín Gómez Pantoja Góngora.

Decreto por el que se concede el avance en la escala, al cabo primero de la Guardia Civil Manuel Rodríguez Blanco.

Expediente de adquisición de material.

MARINA

Acuerdo por el que se remite a las Cortes un proyecto de ley, sobre concesión de pensión extraordinaria a una huérfana de la Armada.

Información sobre asuntos del Departamento.

Expediente de obras y de adquisición de material.

Acuerdo sobre cursos de especialización en el extranjero de personal de la Armada.

HACIENDA

Acuerdo por el que se remite a las Cortes un proyecto de ley, sobre consignación presupuestaria a partir de 1953, para la terminación de las obras del Teatro Real.

Decreto sobre ampliación hasta el 31 de Diciembre de 1952 por el régimen de subvenciones, establecido en dicha disposición.

Combinación de personal.

Expedientes de trámite.

GOBERNACION

Acuerdo por el que se envía a las Cortes un proyecto de ley, sobre autorización de retiro, a los propietarios de fincas embargadas por debitos a las Corporaciones locales.

Decreto por el que se dan normas para la ampliación del artículo 47, del reglamento de 23 de Mayo de 1947, dictado para la ejecución de

INCAUTACION DE LOS NEGOCIOS QUE RADICAN EN EL SECTOR RUSO Y SON DE BERLINESES OCCIDENTALES

Pasan a "propiedad del pueblo"

Los aliados entregan en Moscú una nota conjunta sobre el tratado de paz con Austria

Berlin. — El Gobierno comunista de Alemania Oriental se ha incautado de todos los negocios propiedad de berlineses occidentales, que se encuentran en el sector de esta capital que dominan los rojos. Dichos negocios han sido nacionalizados, según se informa oficialmente.

La policía popular procedió a poner cartelitos en las tiendas y otros locales propiedad de dichos berlineses, que dicen: "Propiedad del pueblo". Los artículos, vehículos y dinero de las firmas mercantiles afectadas han sido igualmente confiscados.

El Gobierno occidental alemán estima que la incautación afecta a unos mil ciudadanos berlineses.

No hubo ninguna advertencia previa, aunque desde el primero de Junio el Gobierno oriental ha seguido una política encaminada a suspender el contacto entre Berlín occidental y el territorio ocupado por los soviets.—Efe.

ENTREGA DE UNA NOTA SOBRE AUSTRIA

Estocolmo. — En Moscú, los embajadores de las tres potencias occidentales han entregado en el Ministerio de Asuntos Exteriores soviético notas idénticas con relación al tratado de paz con Austria.—Efe.

EMISORA FLOTANTE DE LOS ESTADOS UNIDOS

Oficiales del buque emisora de la Voz de los Estados Unidos de América "Courier" planeando un nuevo itinerario de esta emisora flotante, durante el cual transmitirá programas dedicados especialmente a combatir las repetidas mentiras difundidas por el comunismo internacional.



El general Ibáñez triunfa en las elecciones chilenas

Aunque no obtuvo mayoría absoluta Era el candidato nacionalista y siente gran simpatía por el régimen de Perón



Don Carlos Ibáñez del Campo, candidato independiente nacionalista, que ha obtenido la mayor votación en las elecciones presidenciales de la República chilena.—(Foto CIFRA)

Santiago de Chile. — El candidato presidencial nacionalista Carlos Ibáñez, ha logrado una amplia delantera sobre sus contrincantes, según indican los primeros resultados conocidos de las elecciones generales chilenas.

Los resultados oficiales dan a Ibáñez 432.920 votos contra 252.618 logrados por el candidato liberal Arturo Matte; 26.654 conseguidos por el radical Pedro Alonso y 6.818 por el socialdemócrata Salvador Allende. NO HA CONSEGUIDO LA MAYORÍA.

Santiago de Chile. — El Ministerio del Interior anuncia que el general Carlos Ibáñez no ha conseguido la mayoría de votos necesaria para la elección, por lo que la decisión de la misma queda en manos del Congreso.

Un 46'5 por 100 del cuerpo electoral, ha votado por Ibáñez.

La opinión más generalizada es que el Congreso proclamará a Ibáñez presidente electo.—Efe.

IBÁÑEZ ES GENERAL RETIRADO

Santiago de Chile. — Antes de darse a conocer los resultados finales oficialmente, los partidarios de Ibáñez han organizado concentraciones y bailes callejeros para celebrar la victoria.

Ibáñez cuenta setenta y cinco años, es general retirado y fue presidente de Chile de 1927 a 1931. Se sabe que Ibáñez, de espíritu independiente y recia personalidad, muestra gran simpatía por el régimen del general Perón, por considerarlo como exponente de la resistencia al "imperialismo estadounidense".

HABLA EL GENERAL IBÁÑEZ

Santiago de Chile. — El general Ibáñez, en unas declaraciones a un periodista ha dicho:

"Con esta victoria, la plutocracia y la obstrucción oficial, han quedado aplastadas". Añadió que su Gobierno sería garantía para los demás países hispanoamericanos de que tomará la iniciativa en defensa de los comunes intereses y de los recursos naturales. Dijo, asimismo, que su Gobierno será "tratamiento democrático".

EL CONGRESO DEBERÁ EFECTUAR EL NCMBRAMIENTO ANTES DEL 4 DE NOVIEMBRE

Santiago de Chile. — El Congreso votará antes del 4 de Noviembre para decidir el plebiscito planteado por las elecciones presidenciales en que el candidato nacionalista Carlos Ibáñez logró el 46'6 por 100 de los votos emitidos y el candidato liberal Arturo Matte el 27'4 por ciento.

La legislación chilena establece que un candidato debe lograr más del cincuenta por ciento de los votos para ser elegido (la mitad más uno).

La opinión reinante es que el Congreso respetará la voluntad de la mayoría y declarará elegido a Carlos Ibáñez.

Sin embargo se señala que, antes de las elecciones, de los 188 senadores y representantes, ochenta y tres se mostraron partidarios de Arturo Matte; setenta y cuatro, del candidato socialista, apoyado por los comunistas, Salvador Allende. — Efe.

ALEGRIA EN LOS PARTIDARIOS DE IBÁÑEZ

Santiago de Chile. — Los partidarios del general Ibáñez, exteriorizan su alegría por la brillante votación obtenida por él, a quien consideran el único hombre capaz de detener la inflación en el país. El símbolo electoral de Ibáñez ha sido como el de los reaxistas en la Bélgica de la preguerra: una escoba, destinada a barrer los males existentes.

REALISTE DIPLOMATICO

Quito. — El presidente José Velasco Ibarra, que tomó posesión de su cargo el pasado domingo, ha dado comienzo hoy jueves, a un amplio reajuste de las representaciones ecuatorianas en el extranjero.

Velasco ha aceptado la dimisión del representante ecuatoriano en las Naciones Unidas, Antonio Quevedo, así como el representante en la organización de Estados americanos, Alfonso Mostoso.

Los embajadores del Ecuador en Argentina, Chile, España, Francia y Colombia, así como los ministros en Italia y Guatemala, han presentado también su dimisión, que les ha sido aceptada por el presidente.—Efe.

María Eva Duarte de Perón tendrá su monumento funerario dentro del Parque de la Residencia presidencial

Buenos Aires. — El monumento funerario en que recibirán sepultura definitiva los restos mortales de doña María Eva Duarte de Perón, será erigido en el parque de la residencia presidencial, situado en el suburbio bonaerense de Palermo, según se ha anunciado en el día de hoy.

Explosión en una fábrica de la zona rusa de Alemania

Washington. — En fuentes autorizadas se dice que han empezado a van a comenzar en breve en Belgrado conversaciones secretas del Alto Estado Mayor yugoslavo y los Estados Unidos, Inglaterra y Francia.

Se dice en estas fuentes que recientemente el mariscal Tito se ha opuesto firmemente a estas conversaciones, pero se cree que la reciente ayuda militar extraordinaria que se le ha prometido por los Estados Unidos puede haber sido un factor que le haya hecho cambiar de forma de pensar.—Efe.

Dos muertos por comer bacalao

Lisboa. — Dos personas han fallecido y otras ciento cincuenta sufren envenenamiento por haber ingerido bacalao en malas condiciones, en la aldea de Ribadave, en el Norte del país.

CUATRO OBREROS MUERTOS

Berlin. — Cuatro obreros han resultado muertos y treinta gravemente heridos a consecuencia de una violenta explosión producida en los talleres de una fábrica en Merseburgo, en zona soviética, según anuncia el periódico Neue Zeitung.—Efe.

La expedición española al Arctico, reanudará hoy su navegación

Su objeto es cazar el oso polar

Tromsøe. — La expedición de caza compuesta de siete españoles y tres noruegueses, que se dirigía al Arctico y tuvo que aplazar su viaje al llegar a Tromsøe, por falta de condiciones de la goleta alemana "Diana", en que pensaban llevar a cabo su proyecto, saldrá mañana a primera hora en el barco noruego "Nordrejoen", matrícula de Tromsøe, del Arctico y su tripulación formaban parte de la expedición no saldrán probablemente, pero el grupo español cuenta ahora con la colaboración de un experto en la caza del oso polar. La expedición regresará a Tromsøe el próximo día 20.

El "Nordrejoen" es un barco veloso. Los tres noruegueses que tiene gran experiencia en la navegación por aguas de Svalbard, en cuyas islas se realizarán las proyectadas cacerías. — Efe.

Llegan a Madrid dos senadores norteamericanos

El presidente Tubman, en Santa Cruz de Tenerife

Santa Cruz de Tenerife. — A las siete de la mañana llegó al puerto tinerfeño, procedente de Las Palmas, la motonave "Villa de Madrid", en la que hace su viaje el presidente de Liberia, Mr. William V. S. Tubman, acompañado con su esposa, hija y personalidades de su séquito.

Al entrar el buque en el puerto, traía izada la bandera liberiana. A pesar del carácter particular del viaje del presidente y la temprana hora de la llegada del barco, numeroso público se congregó en el muelle, con el fin de tributar un cariñoso recibimiento al presidente de la República de Liberia, expresivo de la satisfacción con que Tenerife recibe a tan ilustre huésped.

Poco después de atracar el buque, subió a bordo el alcalde, quien saludó a Mr. Tubman, en nombre de la ciudad, e hizo entrega a su esposa de un ramo de flores adornado con cintas de los colores de las banderas española y de Liberia.

Alrededor de las diez de la mañana, el presidente de Liberia desembarcó, y el público congregado en el muelle le tributó una clamorosa ovación, a la que correspondió el señor Tubman saludando con el sombrero en la mano. En coche descubierta el presidente de Liberia se dirigió a la ciudad y se detuvo breves momentos al pasar frente a la plaza de España, donde está el monumento a los Caídos.

Una vez en el hotel Mr. Tubman conversó durante largo rato con las autoridades, y agradeció el recibimiento que se le había tributado, demostrativo de la hospitalidad del pueblo español.

Seguidamente del almuerzo, el presidente, acompañado del alcalde, del cónsul de su país y de

POR UN MARGEN DE CINCO A UNO, LOS PERIODICOS NORTEAMERICANOS SON PARTIDARIOS DE EISENHOWER

Stevenson iniciará hoy otra jira de propaganda electoral

Nueva York. — Los periódicos diarios de los Estados Unidos, son partidarios de Eisenhower, candidato republicano para la presidencia, por un margen de cinco a uno, sobre el candidato demócrata Stevenson, según dice la "Editor and Publisher Magazine".

La revista señala que un estudio realizado sobre las opiniones editoriales de 1773 diarios norteamericanos, ha indicado que Eisenhower es el candidato republicano que ha recibido mayor apoyo por parte de la Prensa diaria nacional en toda la historia de los Estados Unidos.—Efe

STEVENSON, RIDICULIZADO

Hartford (Connecticut). — El candidato presidencial demócrata Adlai Stevenson, debería ser llamado "Side Saddle Adlai" (el Adlai que monta como las amazonas), en opinión del senador Richard Nixon, candidato republicano a la vicepresidencia.

Dijo Nixon que Stevenson tiene que cabalgar en el potrero de Truman aunque no le gusta y lo hace volviéndose de lado "montando como las amazonas, por lo que sus pies cuelgan bastante hacia la izquierda".—Efe

ATAQUES A EISENHOWER

Washington. — El candidato demócrata a la vicepresidencia senador Sparkman, ha hecho pública una declaración rebatiendo el alegato de Eisenhower, de que "las chapuceras administrativas" llevaron a la guerra de Corea. Dice Sparkman que el general tiene tan nublada la visión cuando mira hacia atrás como cuando mira hacia adelante.

Recuerda Sparkman que Eisenhower, que culpa al Gobierno de haber estimado en todo su alcance la amenaza que pesaba sobre el Mundo por parte de Rusia cuando se produjo la invasión de Corea, dijo en Moscú a los periodistas en 1945 que no veía nada que hubiera de impedir que la Unión Soviética y Norteamérica se hicieran las más íntimas amigas que fuera posible. También recuerda que en 1947, siendo jefe del Estado Mayor del Ejército, Eisenhower, que dice ahora que los Estados Unidos no habían organizado debidamente la defensa de la República surcoreana, manifestó que no habría interés estratégico en mantener tropas en Corea.

En fin, la declaración de Sparkman señala, entre otras cosas, que el candidato republicano a la vicepresidencia, Nixon, votó, solo cinco meses antes

Doscientos dólares por milla costarán los viajes interplanetarios

Desde lo alto de un pino mata a dos jabalíes que pesaron 105 kilos

Stuttgart. — Viajar por los espacios interplanetarios costará aproximadamente 200 dólares por milla, según se ha hecho saber a los técnicos en proyectiles cohetes procedentes de 12 naciones, que asisten al III Congreso anual de la Federación Internacional de Aeronáutica.

El técnico británico Thompson, ha calculado que un vuelo diario hasta una estación espacial situada a 1.000 millas de distancia de la tierra, costaría entre 100 y 200 millones por año. Añadió que abrigaba la esperanza de que se encuentre un medio para producir ozono líquido y tetraóxido de nitrógeno también en estado líquido, dos agentes propulsores a coste tan barato como el del oxígeno líquido.

El ingeniero suizo Stemmer propuso el establecimiento de un instituto especial de exploraciones astronómicas, destinado a la capacitación de los futuros exploradores del espacio.—Efe.

CAPTURA DE UN PEZ "EMPERADOR"

Tarifa. — Cuando un anciano marino se dirigía a la playa de los Llanos, halló un pez "emperador" de tres arrobas de peso. Esta especie, al llegar muy cerca de tierra, pierde la estabilidad y no puede nadar, por lo que el agua lo arroja a la playa. El pescado en cuestión es muy apreciado y, como siempre va acompañado de su pareja, en la mayoría de los casos siempre es hallado el otro.

DESDE LO ALTO DE UN PINO, MATO A DOS JABALÍES

Tortosa. — En las montañas del puerto y en el lugar conocido por "El Mosca", el vecino de Alfara, Juan Papatxó Bel, se encontró con una manada de cinco jabalíes, que le estaban comiendo los sembrados. Les disparó la carga de una escopeta de dos cañones, e hizo blanco en dos de los animales, le sacó el corazón a los heridos, le acometieron furiosamente, Juan subió rápidamente a un pino y desde allí disparó nuevamente la escopeta, logrando dar muerte a los dos jabalíes, que han pesados 105 kilogramos. Los otros tres jabalíes se internaron en el pino y matorrales.

Centenaria española



Esta es la señora María Dolores Ferrer Morés, de Gandesa (Tarragona), hermana del último gobernador civil español de La Habana, que acaba de cumplir los 100 años. — (Foto Cifra)

Mañana serán clausurados los Cursos de Verano de la Institución "Francisco Suárez"

La conferencia de D. José María Codón tendrá esta tarde carácter de homenaje a Vizcaya

Conforme se indicó en otro lugar de este número, mañana, domingo, se verificará la solemne sesión de clausura de los Cursos de Verano del Instituto Histórico-Jurídico "Francisco Suárez".

En primer lugar, habrá una solemne misa, a las once, en la Catedral y después se celebrará sesión académica en el Palacio provincial con asistencia de altas personalidades y principalmente de una representación de Vizcaya, que comparecerá en la sede del Instituto suareciano, pues, como es sabido, los Cursos de Verano se celebrarán en Bilbao.

Esta tarde, a las ocho, el secretario general de la Institución, don José María Codón, pronunciará en la Diputación una importante conferencia sobre "El ideario político y la figura jurídica de Mio Cid Campeador". Esta conferencia tendrá carácter de homenaje a Bilbao.

Para hoy, sábado, son esperadas las autoridades bilbaínas y una representación de la Universidad de Deusto.

Vendrá el consejero del Reino y alcalde de Bilbao, Excmo. Sr. D. Joaquín de Zuazgoitia; el vicepresidente de la Diputación provincial de Vizcaya, don Hilario Bilbao Eguía; el Rector de la Universidad de Deusto, R. P., Francisco-Javier Baeza, y los miembros de la Junta suarecana de Bilbao, reverendo padre Garmendia de Otaola y don Agustín de Fuzia.

Para los actos de mañana también se espera la llegada del subsecretario de Justicia, don Ricardo Oreja Elosegui.

En el solemne acto académico de clausura de los Cursos, intervendrán el alcalde de Burgos; el gobernador civil occidental y presidente de la Diputación; el subsecretario de Justicia y el consejero del Reino y alcalde de Bilbao, don Zuazgoitia, que cerrará el acto y declarará clausurados los Cursos de Verano del Instituto Suárez, de Burgos.

(Información de los actos de ayer, en 3.ª página)

LOS DEPORTES

El Burgos juzgado desde Valladolid

«El Norte de Castilla» lo considera como primera figura dentro de la Segunda División

El paso del Burgos por Valladolid se ha visto subrayado con cariñosos y sentidos comentarios, por parte de «El Norte de Castilla», quien escribe así, refiriéndose a nuestro equipo: «He aquí un «once» que está llamado a desempeñar un papel de primera figura en su grupo de Segunda División. Un excelente meta y un más excelente medio volante es el veterano Clemen, que jugó por todos, junto a un defensa central. Piñero energético y seguro, y dos interiores —sobre todo el izquierdo, Ara— al que acompaña, entonan el delantero centro Vidal, le permitirán afrontar con fundadas esperanzas las duras jornadas venideras. Cierta que conserva el lustre de algún jugador casi inservible, como los defensas laterales; pero nos dijeron que también faltaron, por lesión o enfermedad, uno o dos de los también buenos jugadores. Con éstos, y aún sin éstos, el Burgos constituye un enemigo de cuidado, por su gran codicia, su gran rapidez en el avance y cohesión en el ataque, que frente a defensas menos potentes que la que ayer encontró en la primera parte, ha de dar reiteradas tardes de triunfo al club burgalés. Bien lo demostró en el último tiempo, en el que fue superior a su rival».

Van muy adelantadas las obras que se realizan en Zatorre

Para el partido de mañana con el Atlético de Bilbao aparecerán algunas ya terminadas

Después del excelente partido jugado por el Burgos en Valladolid, mañana nos dará ocasión de poder juzgar al equipo que ha de defender los colores locales de la competición próxima. Y es que mañana frente al Atlético de Bilbao —la mejor piedra de toque que podía imaginarse— formará ya el conjunto burgalés, que muy posiblemente juegue ante el Alavés.

«Puede dudarse nada de que Zatorre registrará una entrada de gala; en primer término, tenemos la visita del primer equipo del Atlético bilbaíno cuyas atenciones para con el Burgos se vienen manifestando de diversas maneras y desde hace ya numerosos años. Luego, nos encontramos ante el hecho de ver al Burgos, después de su magnífica hazaña realizada en Valladolid. No puede negarse que nos hallamos ante un genuino acontecimiento de tipo balompédico, que hará que el terreno de la Barriada Obrera resulte totalmente insuficiente.

Por cierto, y ya que hablamos del campo, diremos que aparece ya muy notablemente mejorado. Se trabaja en las casetas; las gradas del Molinillo han sido realizadas, la delantera de general ya está construida y la gradona de sol avanza como quien dice a pasos agigantados.

En definitivamente, además del Atlético de Bilbao en pugna con el bando local, veremos a nuestro campo transformado.

He aquí la serie de aficionados que se nos brindan. Y por añadidura hay que registrar la presencia de Morales, que hoy formará la línea media junto con Clemen.

Confiamos en el Burgos. Y junto a esa confianza, huelga ponderar la calidad que esperamos apreciar en el «campeón» Atlético vasco. Del choque entre uno y otro saldrá un gran partido y Zatorre aparecerá rebosante.

Ayer ya comenzó a advertirse extraordinaria animación en las taquillas. Y ese movimiento se acentuará hoy sábado y se multiplicará mañana domingo, porque según se nos informa se han preparado incluso algunas excursiones de la provincia.

La tarde se presenta buena. Hoy será examinado Arias que, como es sabido, resultó lesionado en Valladolid. Sin embargo, parece que el golpe no tiene la importancia que en principio se temió. Incluso el médico...

Citacion

Por la presente se cita a los atletas y jugadores de baloncesto que a continuación se detallan: Sagredo, Serrano, Palomares, Marcial, Santamaría, Arasti, Olondriz, Saez, Aguilera, Andrade, Nogal, Angulo, Castellanos, Ojeda I, Ojeda II, Gumer, Camarero, Casas, Oca, Palacin, Caballero, Mejido, etc. se pasen por el domicilio de esta Sociedad. Palacio de los Comendables de Castilla, Santander, 2, para poner en su conocimiento horas y pruebas en que han de tomar parte en el III torneo deportivo Milicia Aérea Universitaria-Sociedad Deportiva Arlanza F. J.

TRASPASO
Inmejorable establecimiento con teléfonos en industria y vivienda, poca renta. - Informes, Miranda 19 Pescadería

Luis Romero derrota al escocés George Stewart, en Menchester

Aumentan las posibilidades del español para volver a enfrentarse a Vic Towell

Manchester. — El boxeador español Luis Romero ha derrotado a George Stewart, de Escocia, en el sexto asalto de un combate concertado a diez, al suspender el árbitro la pelea porque Stewart se había lesionado un hombro en una caída que sufrió en el quinto asalto.

ROMERO DEMUESTRA HALLARSE EN GRAN FORMA

Manchester. — Luis Romero, campeón de Europa de los pesos gallos, ha aumentado sus posibilidades de enfrentarse nuevamente al sudamericano Vic Towell, campeón mundial de los pesos gallos. El boxeador español ha demostrado encontrarse en magnífica forma a través de su pelea contra el ex-campeón escocés de los plumas George Stewart. Llevó la iniciativa la mayor parte del tiempo hasta que en el quinto asalto, cuando derribó a Stewart mediante una serie de cinco golpes el escocés resultó lesionado en un hombro a consecuencia de la caída.

Stewart ya con dificultad, peleó durante el quinto asalto hasta que sonó la campana. Fue sometido a tratamiento por sus cuidadores en su rincón y salió al centro del ring cuando de nuevo sonó la campana, que daba comienzo al sexto asalto. Pero el brazo derecho de Stewart

estaba completamente inútil y entonces el árbitro, Jack Curphy, detuvo la pelea poco después de comenzado el asalto, dando la victoria a Luis Romero.—Afil.

Los hermanos Balet vencidos por la pareja mejicana en cesta punta

San Sebastian. — La jornada de hoy del campeonato mundial de pelota ha consistido en tres sesiones. En la primera de ellas celebrada en el «Trinquete Club», se han registrado los resultados siguientes:

En paleta, Echevarría y Diaz, de Argentina, vencieron a Iribabal e Iribando, del Uruguay, por 30 a 20.

Después, y en la modalidad de «share», jugaron Barbat y Nelson, del Uruguay, contra Amestoy y Gabaray, de España, vencieron los uruguayos, por 50 a 16.

En la segunda sesión, que tuvo también por escenario el Trinquete, se enfrentaron en la modalidad de paleta Larragain y Clairac, por Francia, contra Olondriz y Bayton, por España. Venció Francia por 35-33. Este partido fué de grandes alternativas y extraordinaria emoción.

En mano individual, y en el mismo Trinquete, Echemendi, de Francia, ha vencido a Iraeta, de España por 50-16.

Por último, en esta misma sesión y en la modalidad de mano por parejas, Haroat y Espel, de Francia, se enfrentaron a Aisa y Andruco, del Uruguay, venciendo los franceses por 50-13.

La tercera y última sesión de la jornada se celebró en el frontón Urumea. Correspondiente al torneo de clasificación, en la modalidad de cesta punta, se enfrentaron en primer lugar Ismael y Gallego, por Filipinas, contra Oalant y Mutti, por Italia. Vencieron los filipinos por 40 a 33.

A continuación se disputó el partido que más expectación despertó de la jornada de hoy, hasta el punto de que hacía dos días ya no había localidades. Jugaron Barreras y Pareyon, por Méjico, y los hermanos Balet, por España. El encuentro, que terminó con la victoria de los mejicanos por 40-35, ha sido de una gran emoción y fué seguido con extraordinario interés por el público que llenaba el frontón. En los primeros momentos los mejicanos llegaron a tener gran ventaja, cifrándose ésta hasta en 16 tantos, cuando el marcador señalaba 27-11. Los españoles se serenaron un poco y fueron reduciendo la diferencia, dejándola establecida en tres tantos, cuando iban 36-33, pero los mejicanos consiguieron llegar al tanto 40 en tanto que los españoles se quedaban en el 35.

Una noticia de caracteres fabulosos. El brasileño Zizinho pide al Botafogo, por renovar su contrato, ochenta mil cruzeiros y una casa, aparte sediles y piezas. Al club le parece exageradas las pretensiones del jugador. Lo comprendemos.

El jugador iraní Saura, probado por el Atlético de Madrid, ha sido contratado por este Club, quien lo cederá en la presente temporada, al Real Murcia.

MEZCLILLA
Nando, jugador del Oviedo, ha sido cedido al Avilés, quien asimismo ha fichado al portero Mcnarriz.

MEZCLILLA

Mañana domingo se rendirá un homenaje en Logroño a Arnedo, el jugador que durante varios años defendió los colores del Deportivo Logroñés.

Durante el pasado año entrenó al Recreación y en la presente temporada preparó al Haro Deportivo, futuro rival del Juventud.

El famoso Kubala ha cobrado un millón de pesetas por jugar en el Barcelona la próxima temporada.

Por cierto que el húngaro internacional, nacionalizado en España, que dará completamente libre en junio del año que viene.

Y dicen que ya hay cola de secretarios técnicos para conseguir sus servicios.

Otra noticia de caracteres fabulosos. El brasileño Zizinho pide al Botafogo, por renovar su contrato, ochenta mil cruzeiros y una casa, aparte sediles y piezas. Al club le parece exageradas las pretensiones del jugador. Lo comprendemos.

El jugador iraní Saura, probado por el Atlético de Madrid, ha sido contratado por este Club, quien lo cederá en la presente temporada, al Real Murcia.

Un licor a granel no es igual que otro de marca. Un impresor cualquiera no es lo mismo que uno de «Talleres Gráficos Diario de Burgos»

GRANDES FERIAS EN CERVERA DE PISUERGA
Debidamente autorizadas se celebrarán en esta importante villa
GRANDES FERIAS DE TODA CLASE DE GANADO
Durante los días 8 y 9

COLEGIO DE RR. MM. CONCEPCIONISTAS
LEGALMENTE RECONOCIDO
Primera Enseñanza, Bachillerato, Magisterio
Clases particulares de Cultura General, Corte y Confección, Idiomas, Taquígrafía, Mecanografía, piano, labores artísticas.
Cuenta el Colegio con calefacción central, jardín de recreo, campo de deportes, salón de estudio y biblioteca.
Se admiten alumnas internas, externas y medio-pensionistas.
Dirección: Cátera, 27 y Miranda, 11. Teléfono, 1550

ESTOMAGO INTESITINOS
CONTRA EL DOLOR ESTÓMAGO, ACÍDEZ, PESO, ARDORES, MALAS DIGESTIONES, ULCERAS, VÓMITOS-BILIOSOS, DE SANGRE, COLITIS, ESTREÑIMIENTO, DIARREA, MAREOS, SIENDO UN BUEN REGENERADOR DE LAS PAREDES DEL ESTÓMAGO E INTESITINOS.

LA BOLSITA
Madrid. — La última sesión de la semana ha sido del mismo tono que la anterior, es decir, firme de fondo, pero con manifestaciones en todos los sentidos, según de momento surja papel o dinero para determinar valor, lo que demuestra con las bajas y altas que se producen continuamente en los mismos valores. Hoy las acciones del Banco Hipotecario que estos días había retrocedido varios enteros, han recuperado seis. Las demás diferencias fueron de uno y dos enteros, destacando Explosivos y Petróleos, con dos de baja y Rii y Altos Hornos, con dos de mejora.

Acciones: Banco de España, 457; Hipotecario, 293; Central, 330; Español de Crédito, 473; Viésigo, 174; H. Chorro, 135'50; H. Española, 243; Iberduero, 199; Sevillana, 119; Madrileña, 111; Telefónicas, 169; Rii, 467; Campsa, 159'50; Tabacalera, 680; Hidrocivil, 100; Explosivos, 267; Hidronitro, 140; Petróleos, 454; Altos Hornos, 202'50; Auxiliar Ferrocarriales, 288; Fefasa, 234; Sniace, 389; y Resinera, 122.—Cifra.

Madrid. — Cambios de moneda extranjera en el mercado de divisas: Dólares USA, 39,65; Libras esterlinas, 110,36; Francos franceses y marroquíes, 11,17 y escudos, 137,16.

Bilbao. — En la semana final de Bolsa, ha habido sostenimiento en Eléctricas Navieras y pequeñas variaciones en los demás grupos.

Acciones: Banco de Bilbao, 505; Vizcaya, A, 435 y B, 431; Viésigo, 176'50; Iberduero, 198 y 5 por 100, 174; Naviera Bilbaina, 1.280; Neivice, 1.940; Hornos, 200; Sniace, 393; Química, 249; Resinera, 120 y Española de Petróleos, 454.—Cifra.

BANCO DE SANTANDER
BANCA BOLSITA - CAMBIO
CAJA DE AHORROS
Español, 12 - BURGOS

LA BOLSITA

Madrid. — Cambios de moneda extranjera en el mercado de divisas: Dólares USA, 39,65; Libras esterlinas, 110,36; Francos franceses y marroquíes, 11,17 y escudos, 137,16.

Bilbao. — En la semana final de Bolsa, ha habido sostenimiento en Eléctricas Navieras y pequeñas variaciones en los demás grupos.

Acciones: Banco de Bilbao, 505; Vizcaya, A, 435 y B, 431; Viésigo, 176'50; Iberduero, 198 y 5 por 100, 174; Naviera Bilbaina, 1.280; Neivice, 1.940; Hornos, 200; Sniace, 393; Química, 249; Resinera, 120 y Española de Petróleos, 454.—Cifra.

BANCO DE SANTANDER
BANCA BOLSITA - CAMBIO
CAJA DE AHORROS
Español, 12 - BURGOS

Banco Español de Crédito
Domicilio social: Alcalá, 14 - MADRID
CAPITAL DESEMBOLOADO Ptas. 300.000.000.—
RESERVAS 367.348.279,39
445 Dependencias en España y Marruecos
SUCURSAL DE BURGOS
Almirante Bonifaz, 15 (Edificio de su propiedad)
SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO
Libretas de Ahorro
SUCURSALES EN LA PROVINCIA: Aranda de Duero, Briviesca, Lerma, Melgar de Fernamental, Pradoluengo, Roa de Duero, Villadiego y Villarcayo. (Aprobada por la Dirección General de Banca y Bolsa con el número 1.139).

Información nacional
(Viene de primera página)

otras autoridades, visitó diversos lugares típicos de la capital. LOS COROS Y DANZAS EN ASTURIAS
Oviedo. — Llegaron los grupos de Coros y Danzas de la Sección Femenina de Aragón, Ciudad Real, Santander y Cádiz, que en unión de los de Oviedo, participarán en los festivales folklóricos que van a celebrarse en distintas localidades asturianas.—Cifra

REUNION PREVIA DEL CONGRESO DE EX-COMBATIENTES
Segovia. — Ha celebrado sesión la comisión organizadora del próximo Congreso nacional de ex-combatientes, bajo la presidencia del gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, y a la que asistieron la casi totalidad de sus componentes. Entre los acuerdos tomados figuran determinadas instrucciones que han de darse a las delegaciones de ex-combatientes y la designación de una comisión que se ocupe del problema del transporte.

También se ocupó la comisión de cursar instrucciones para que los ex-combatientes de la provincia de Segovia y los de otras que estuvieron en los frentes de la provincia puedan solicitar y obtener la concesión de la Medalla de ex-combatientes segovianos, creada por la Excm. Diputación provincial.—Cifra

LLEGAN A MADRID DOS SENADORES NORTEAMERICANOS
Barajas. — Precedentes de Atenas, via Barcelona, donde permanecieron una hora, han llegado a Barajas en un avión C-47 de las fuerzas norteamericanas, los senadores norteamericanos Wayne Morse, del Estado de Oregón, y Russell Long, del de Luisiana, acompañados de los coruñeses Hack Galush, Albert Cox y William Caston, y del ingeniero George Vinzant. Permanecerán unos días en Madrid y después continuarán su viaje por Europa.

Ambos senadores, que pertenecen al comité de las fuerzas armadas del Senado, fueron recibidos por el embajador de los Estados Unidos y el agregado aéreo. Cifra.

EL MINISTRO DE COMERCIO RECIBE A UNA COMISION DE EMPRESARIOS E INDUSTRIALES CORUÑESES
La Coruña. — El ministro de Comercio, señor Arburua, a quien acompañaban el delegado nacional de Sindicatos, señor Solís Ruiz, y el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, señor Pardo de Santallana, recibió a una comisión de empre-

sarios e industriales, presidida por el delegado provincial de Sindicatos, que expuso al señor Arburua una serie de problemas relacionados con su Departamento. Entre ellos figuran los relativos a la industria pesquera, tales como el incremento de aceite y hojalata para la conserva de pescados, concesión de cambios especiales para la exportación de conservas, medidas a adoptar para estimular la exportación y consumo de los «pescados populares», incremento de suministro de carbón a la flota pesquera y reducción de precios en los pertrechos de pesca. También se expusieron al ministro los problemas planteados a los industriales reservistas con motivo de la libertad del azúcar libre y el procedente de la reserva, así como el planteado igualmente a las Cofradías de pescadores por la misma causa, en lo que se refiere a dicho artículo y también al arroz. Por último, fué expuesto el problema que origina a los industriales que hace que no se pueda dar salida a la gran producción maderera de la provincia, con los consiguientes perjuicios para los citados industriales. El ministro de Comercio prometió su ayuda para tratar de solucionar de la mejor forma posible los referidos problemas.

Un gigantesco racimo de plátanos canarios
Las Palmas. — Una piña gigante de plátanos, que bate todas las marcas en peso y en unidades, ha sido recolectada del platanal que en Los Bartrancos, del término municipal de Las Palmas, posee don José Hernández López. La gigantesca piña arrojó en la báscula el peso de 90 kilos. Pero hay más datos curiosos en favor del gigante racimo. Y es que hubo necesidad de cortarlo antes de llegar a su completo desarrollo, ya que los cinco horcones que la apuntalaban se doblegaron con el peso y hubo el temor de que se perdiera la piña.

En la historia del cultivo del plátano en Canarias, no se conoce otro caso igual.

Un experto agricultor bananero decía, refiriéndose a este caso, que si la hubieran dejado veinte días más llega a los 100 kilos.

El ejemplar de platanera que ha producido el extraño racimo, no pertenece al tipo «Johnson», que son los que suelen dar racimos de mucho peso, sino que se trata de una planta de tipo corriente. La piña gigante tiene un tallo normal, lo que demuestra que el peso extraordinario, corresponde exclusivamente al exuberante desarrollo del fruto. El racimo tiene 2,10 de circunferencia y una altura de 1,10. El peso medio de cada plátano es de unos 425 gramos con 35 centímetros de largo.

Mañana será clausurado el I Curso de Verano del Instituto Suárez

Notable conferencia de don Eustaquio Galán, sobre «Aportación de la escuela española del siglo XVI a la Filosofía política de la Cultura occidental»

En la tarde de ayer pronunció el catedrático de la Universidad de Valladolid don Eustaquio Galán, su segunda conferencia sobre el tema «Aportación de la Escuela española del siglo XVI a la Filosofía política de la Cultura occidental». Presidió la sesión don Luciano Huidobro, cronista de la provincia; don Maximino Valdivia, beneficiado de la Catedral, en representación del señor Arzobispo; don Pedro F. Villamil, teniente fiscal de la Audiencia Territorial; don José María Codón, secretario de los Cursos; señor Lizondo, director de la Escuela Normal de Maestros y don Ignacio Martín de los Ríos, notario del Ilustre Colegio de esta ciudad.

Dijo el conferenciante que se proponía estudiar la teoría de la Escuela española en torno del poder político.

Como principales teorías reseña y analiza brevemente el conferenciante, las siguientes: la teoría monárquica, la teoría del legitimismo monárquico, sobrenaturalista, la teoría del Derecho divino de los Reyes, la teoría aristocrática, la teoría territorial del Poder, la concepción rural-seauniana, la teoría doctrinaria, la teoría alemana de la soberanía y la concepción nacionalista acerca del Poder político.

En relación con este variado muestrario de doctrinas acerca del Poder ¿cuál es la posición de la Escuela española? ¿A qué orientaciones responde? ¿Qué pensamiento la inspira? A semejantes cuestiones se debe responder—afirma el señor Galán—diciendo que la teoría de la Escuela española es de impronta democrática, pero debe ser advertido—añade—que la Escuela española no tiene una posición democrática ante este problema, como la mayoría de los hombres tienen sus opiniones políticas. La Escolástica española ve aquí un problema de Derecho natural, y el Derecho natural expresa lo que debe ser en un sentido conjetural o apetitivo o decisorio, sino lo que debe ser por necesidad ética, y la necesidad ética se funda en la esencia de la naturaleza humana y en la esencia de la sociedad, que es expresión de esa naturaleza.

Mañana, que es el pensamiento de la Escuela española resulte rectamente entendido, precisa no olvidar la titularidad de poder político por Derecho natural y las formas de ejercicio de ese poder instituidas por Derecho positivo y consentidas por el Derecho natural. Si a la primera cuestión solamente cabe dar una respuesta en sentido democrático, a la segunda puede darse una pluralidad de respuestas. El Poder político puede ser ejercido por uno, por varios o por muchos legítimamente, siempre que se cumplan las exigencias precisas para ello.

El conferenciante expone en líneas fundamentales, la teoría de la Escuela española acerca de la tiranía.

Otra cuestión interesante que se plantea en el pensamiento de la Escuela española atañe al carácter que tiene la transmisión del Poder por parte de la comunidad a quienes son designados por ella para ejercerlo. Aquí las opiniones se dividen y otras veces no son todo lo explícitas que sería deseable.

En líneas generales, dice el señor Galán, tal es la teoría de la Escuela española acerca del Poder. Desde Azpilcueta y Vitoria hasta Suárez, la Escuela española deja flamar al aire, clara y luminosamente, su divisa antiabsolutista y democrática. Por nuestra tradición espiritual somos el país más antiabsolutista y más amante de la libertad de todo el Mundo. Ninguna epopeya nacional exalta más los principios de justicia y libertad ni nunca la Historia del pensamiento de ningún otro país ha escrito un capítulo de filosofía política más lúcido que éste de que son autores los juristas españoles.

El público, que llenaba totalmente el salón de actos de la Excm. Diputación Provincial, puesto en pie aplaudió calorosamente al conferenciante.

PROGRAMA PARA HOY:
A las cinco de la tarde, lección del profesor Ourlac, sobre «Los teóricos de la Monarquía francesa. Bodin y Bossuet». A las ocho menos cuarto, en el Palacio de la Diputación provincial, conferencia de don José María Codón, secretario general de los Cursos sobre «El ideario político y la figura jurídica de Mio Cid Campeador».

Esta conferencia tendrá carácter de homenaje a Vizcaya y será presidida por las autoridades bilbaínas y burgalesas.

MAÑANA, SOLEMNE ACTO DE CLAUSURA
Mañana, domingo, se celebrará un solemne acto de clausura en la Excelentísima Diputación provincial. Irá precedido de una misa solemne que tendrá lugar, a las once, en la Catedral. Para presidir estos actos, se espera la llegada de altas personalidades nacionales y provinciales, habiendo anunciado su llegada una representación de la capital de Vizcaya.

V. OJEDA CARCEDO
APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION
Análisis clínicos. Rayos X. Metabolometría. Consulta de 10 a 2 y de 3 a 5. Vitoria, 20, 1.º - Teléfono 1667

Sanatorio de Nuestra Señora de la Blanca
CURAS DE REPOSO
Enfermedades de Medicina General
Fisioterapia, 33 - Tel. 2323 - BURGOS

RICARDO CUEVA
GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
Vitoria 17, 1.º dcha. - Teléfono 1721

LEUTIERREZ MANZANEDO
GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
Especialista diplomado
Vitoria, 4, 2.º - Teléfono 2776

M. A. Ruiz de Temiño
DENTISTA
San Juan, 3, B.º

Dr. MUÑOZ CASAS
PIEL Y VENEREAS - ONDA CORTA
DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTIVENEREO
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6
Almirante Bonifaz 12, 1.º - Tel. 1539

VICENTE VALLEJO
Laboratorio de ANALISIS CLINICOS
Metabolometría - Transfusión sanguínea
San Pablo, 5, 3.º - Tel. 1903

DOCTOR GARZON
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Plaza Rey S. Fernando, 3, 2.º Tel. 1446

L. Rodríguez Pascual
PIEL, SIFILIS
Especialista diplomado
Consulta de 1 a 2 y de 4 a 6
San Pablo, 6, 1.º - Teléfono 2946

G. BAÑUELOS
OCULISTA
DE LOS SERVICIOS DE SANIDAD DEL ESTADO
PLAZA MAYO, 2 - TELEFONO 1506

LOTERIA NACIONAL

Un premio de 15.000 ptas. ha correspondido a Burgos

Madrid. — Premios mayores del sorteo de la Lotería Nacional celebrado en el día de ayer:
Primer: Número 2.087, un millón de pesetas, Coria del Río, Málaga y Talavera.
Segundo: núm. 42.992, quinientas mil pesetas, Lugo.
Tercero: núm. 31.276, doscientas cincuenta mil ptas. Barcelona.
Premios con 15.000 pesetas:
8.840, Gijón, Barcelona y Sevilla.
17.049, Línea de la Concepción, Zafra y Madrid.
20.980, Elja, Albacete y Coruña.
27.339, Las Palmas, Ibiza y Ultramar.
34.384, Granada, Santander y Madrid.
36.214, Málaga, San Sebastián y Madrid.
38.752, Valencia.
49.849, BURGOS.—Cifra

TOROS

FALLECE UN MODESTO NOVILLERO
Madrid. — En el Sanatorio de Toreros ha fallecido el novillero Agustín González, que se hallaba hospitalizado en dicho centro, desde el día 16 de agosto pasado, a consecuencia de la comadreja que le hizo un toro, durante la corrida celebrada dicho día en el pueblo de Piedralaves. Agustín González contaba 22 años de edad.—Cifra.

«CIVIL» FUERA DE PELIGRO
Dax. — El banderillero «Civil», de la cuadrilla de «Parrilla», que resultó gravemente herido por un toro el domingo último, ha sido declarado fuera de peligro por el doctor Zumel, que vino especialmente desde Madrid para hacerse cargo del herido. «Civil» será trasladado a San Sebastián, a fines de esta semana.—Efe.

CORRIDA EN CUENCA
Cuenca. — Corrida de feria. Toros de donía Pilar Quintela de Liger, de Cordoba, que dieron buen juego. Lleno. «Calerito» hizo una faena superior en su primero, al que mató de media estocada. Ovación, dos orejas y vuelta. En el cuarto y a pesar de sufrir un fuerte varateo, cuajó una faena torera y temeraria. Mató de media estocada. Gran ovación, dos orejas, petición de rabo y el diestro pasa a la enfermería. Pablo Lozano, no pudo hacer faena a su primero, al que inutilizaron los picadores. Escuchó palmas, lo mismo que en el quinto, al que hizo una faena breve, dando al final la vuelta al anillo. Jerónimo Pimentel hizo en su primero una faena variada y terminó de media estocada y una entera. Ovación y vuelta. En el último estuvo discreto y escuchó ovaciones.—Cifra.

SAN ROQUE QUINADO
Gran reconstituyente

¡ASOMBROSO!
Ahorre dinero comprando los artículos alimenticios en LA LONJA CONSERVERA
Compare artículos y precios Almacén de coloniales. — Ventas por mayor y detall. — Fermín Nebreda. Calle Defensores de Oviedo y Miranda (Junto Mercado Sur). — BURGOS

GUÍA FACULTATIVA

REGALOS
Casa especializada
JOYERIA VILLANUEVA

J. M. FRANCES GIL
MEDICINA INTERNA - RAYOS X
Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5
Plaza de Vega, 36

DOCTOR VILLA
Huesos y Articulaciones
Cirugía general Rayos X
Cátera, 15

J. MARTIN PARDO
Diplomado Escuela Nacional de Tisología, Ex-Jefe Clínica Hospital Militar PULMON Y CORAZON
RAYOS X - ELECTROCARDIOGRAFIA
Madrid, 14, 2.º - Teléfono 2406

F. URRACA
OCULISTA
LAIN-CALVO, 17 - TELEFONO 1311

P. LOPEZ
DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTITUBERCULOSO
Puebla, 2.º - Teléfono 2231
Cruz Roja. — RAYOS X

JOSE CARAZO
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Del Hospital de Barrantes y Cruz Roja
Vitoria, 36, 3.º - Teléfono 1591

I. LOPEZ SAIZ
Jefe de Clínica del Sanatorio Psiquiátrico «SAN LUIS»
Enfermedades mentales y nerviosas
Consulta diaria de 12 a 2
Calle Santander, 19, 3.º

ME.C.D. 2017

CADA DIA
UNA COSA
CURIOSA

"Negoció con la muerte"

XII

La última intriga de Zaharoff

¿QUIEN ES ABD EL KRIM?
—¿Tienes que volver a la actividad, que abismarte en los negocios otra vez? —le dijo su hijastro y secretario privado un día.
—¿Acaso tengas razón, muchacho? —respondió el anciano—. Pero ¿qué actividad? Europa vive en plena paz, aunque esta paz sea un tanto ficticia. Intenté azuzar a Grecia contra Turquía, pero Kemal Pacha se ha fortalecido demasiado. Venezuela no quiere repetir la aventura y soy demasiado viejo para luchar.
—Otra cosa sería —dijo el hijastro— establecer contacto con Abd el Krim. ¿Que te parece la idea?
—¿Abd el Krim? ¿Quién es Abd el Krim? —preguntó Zaharoff—. Me parece haber oído antes ese nombre.
—Es el jefe de los rifeños norteafricanos. Se ha alzado contra los españoles y los franceses. Pero las cabillas están faltas de armas y municiones para emprender una acción eficaz.
—Podríamos suministrarles. Si quieres, puedes comunicárselo a ese... ¿cómo se llama?
—Abd el Krim —dijo su hijastro.
—Pues bien: puedes establecer contacto con ese Abd el Krim. Exigiendo secreto y seguridad, claro está. Podría ser un buen negocio.
Y, en efecto: hasta la definitiva derrota del jefe rifeño, Zaharoff vendió abundantes armas a las cabillas norteafricanas.
PUNTO FINAL
Otoño de 1938. En la Riviera se anuncian también los síntomas precursores del invierno. El cielo, hasta entonces invariablemente azul, se

de cubre de nubes grises. En sus habitaciones del hotel Niza, Zaharoff sigue tejiendo y destejendo los hilos de la intriga. Polonia, Checoslovaquia (a pesar de Skoda), Austria y Albania le han hecho últimamente importantes pedidos. Ninguna de estas naciones confía en la otra y además existe una amenaza latente por parte de la Alemania hitleriana.
Una mañana, a primera hora, la princesa Andrea penetró en el aposento de Zaharoff para darle los buenos días. Diariamente ocurría así. Como de costumbre también, la princesa llamó con los nudillos antes de entrar. Nadie le respondió. Penetró en la habitación e inmediatamente retrocedió dando un grito: a pocos metros del lecho, tendido en el suelo, estaba Zaharoff. Unos segundos bastaron para que la princesa se rehiera. Se inclinó sobre el cuerpo inanimado, le agitó, le cogió del brazo, tomó su pulso. Ni un latido, ni un movimiento: Basil Zaharoff había dejado de existir.

con el millonario. Inmediatamente me trasladé aquí, busqué un notario... —Perfectamente, perfectamente —dijo el procurador.
Tras unas cuantas formalidades, la vista se dio por terminada. Los antiguos herederos vieron que resultaba imposible elevar ningún recurso contra el zapatero de Riga. Como hijo legítimo, todos los derechos recaían en él.
A la salida, los periodistas abordaron al hijo de Zaharoff.
—¿Qué va a hacer con tanto dinero, señor Zaharoff? —preguntaron los reporteros.
—No quiero nada para mí. Seguiré como hasta ahora. Deseo, en cambio, que mis hijos sepan lo que es buena vida.
FIN
(Copyright Agencia Herzog Verlag (Deutschland) y Agencia Mirospa. — DIARIO DE BURGOS. Derechos exclusivos para España y Marruecos de "Agencia Mirospa").

LA HERENCIA
La herencia de Zaharoff! He aquí un gran enigma. ¿A cuánto ascendió el caudal dejado por aquel magnate de la industria belica que había reinado sobre reyes, presidentes y jefes de Gobierno, que había abarcado el mundo en una catástrofe para su exclusivo beneficio: la regulación de la herencia fue motivo de una emocionante vista en el Tribunal de herencias de Londres, depositario del testamento de Basil Zaharoff. Contra todas las costumbres establecidas hasta entonces, había hecho constar expresamente que la distribución de la herencia se verificaría inmediatamente al fallecimiento. Condición más fácil de expresar que de llevar a cabo, pues el procurador tuvo un trabajo impropio para establecer la cuantía exacta de la herencia. Una vez comprobado el enorme caudal dejado por Basil Zaharoff, se procedió a la asignación del mismo. Era heredero los hijos del fallecido, entre los que se contaba un Grande de España.
—Cumplidos todos los trámites —declaró el procurador— y establecida en todos sus detalles la cuantía de la herencia, así como aparecidos los legítimos herederos, vengo en hacerles entrega, según testamento del finado, de... aquí nombre una elevada cifra— en virtud de la siguiente cláusula: "...no teniendo descendientes directos, nombre herederos universales..."
En aquel instante ocurrió algo sorprendente. Entre el público que se agolpaba en la sala, compuesto en su mayoría por juristas y financieros, se levantó un notario que avanzó hasta el centro de la sala seguido por un hombrecillo pobremente vestido y de aspecto insignificante.
UN ULTIMO INCIDENTE
El procurador molesto por la interrupción, se dirigió al notario con gesto ofendido.
—¿Que desea? Es una impropiedad estorbar la sesión.
Pero el otro no se dejó apabullar. —Perdone, señor procurador. Si me hallo aquí y he interrumpido la lectura es con amplio derecho para hacerlo.
—¿Quién es usted? ¿Por qué pretende tener derechos a la herencia?
—Me llamo Hyran Bennett Zaharoff —respondió tímidamente el interrumpido.
—¿Su edad, lugar de nacimiento y oficio? —siguió preguntando el procurador, que se esperaba aquello tan poco como los herederos y los restantes asistentes a la vista.
—Nací en Riga, soy zapatero y tengo 58 años— respondió el hombrecillo.
—¿Ha zapatero heredero de Zaharoff? —No podía ser! Debería ser un loco o un falsario que tomaba al procurador y cuantos se hallaban en la sala por un lado de tonos.
—En nombre de mi cliente, estoy dispuesto a acreditar esos derechos —añadió el notario.
—¿Cómo? ¿Tiene usted documentos? —Papeles...
—Claro que sí —añadió el jurista—. El señor Hyran Bennett Zaharoff nació hace 58 años en Riga, del matrimonio entre el finado y la landrera Jelena, que...
—¿Nada sabemos de todo eso! —exclamó, pálido de emoción, el duque Humberto.
—Por favor, no interrumpán —dijo el notario volviéndose hacia el procurador—. Permitame su señoría: aquí están los documentos, la partida de matrimonio y la de nacimiento de mi cliente.
El procurador cogió los documentos, los examinó y los pasó a algunos de sus colegas del tribunal. Luego dictaminó:
—Los documentos son verdaderos, y, por tanto, el señor Hyran Bennett Zaharoff está facultado a reclamar su parte en la herencia.
De pronto pareció caer en algo que no se le había ocurrido antes.
—¿Cuándo murió su madre?
—El hombrecillo nombró una fecha.
—El finado había contraído ya segundo matrimonio. Si su mujer vivía y el contrato matrimonial estaba en plena vigencia, no cabe la menor duda de que el difunto Basil Zaharoff fue bigamo.
En los rostros de la honorable concurrencia se reflejó una desagradable sorpresa.
—¿Por qué ha aguardado hasta ahora para hacer valer sus derechos?
—Hace algunos días, un amigo me enseñó un periódico que daba la noticia del fallecimiento de mi padre. Como mi apellido es Zaharoff, me pregunté si no estaba emparentado

Tres fenómenos en el ganado porcino

Villarrobledo.—Tres casos curiosos y nefastos se han producido en el ganado de esta población. Una cerda ha tenido diez cerditos ciegos, que tienen el globo del ojo con cornea esclerótica, caróide, retina y pupila, pero les falta el nervio óptico y humor acuoso y vítreo. Esta cerda es propiedad de doña Consuelo Villalba, vecina de Villarrobledo con domicilio en la calle Sartén, 1.
Otra cerda, ha tenido seis cerditos, dos de ellos pegados por el cuerpo y abdomen. Los cuerpos son completamente independientes con sus dos cabezas y rabos, excepto las manos y patas; tienen tres manos, la del medio en común y ésta tiene una pezuña con tres dedos muy desarrollados que apoyan en el suelo y dos internos muy cortos que no llegan al suelo; las patas las tienen en la misma forma que las manos.
También en la calle travesía del Virrey Morcillo, una cerda ha tenido siete cerditos, uno de ellos parece un "engalo" puede tener protuberancias complandadas que simulan unas orejas en la parte trasera e inclinada de los ojos, razón por la que le hace tener cuatro orejas.

El problema grave en los viajes veraniegos es encontrar alojamiento: un sitio para dormir y un puesto en la mesa. Ahora, se dice, es la ocasión para visitar el Sur, puesto que el calor ahuyenta de allí a la gente. Pero tantos piensan lo mismo que resultan muchedumbre y se dan cita sin quererlo en un área que se creía desierta. Por eso a todos los no abonados a mesa y cama los sobrecoge el miedo de verse desahuciados y a la deriva. Y así se explica que la resaca de viajeros llegue a sitios anónimos, a los más olvidados rincones, en ese afán por guarecerse y en ese afán por encontrar un puesto al sol, o a la sombra.
El turista se despreocupa del clima. Antes arrojó como lastre inútil otros cuidados y preocupaciones, como la del vestido. La mayoría ni se visten ni se adornan siquiera como los barberos. Su indumentaria es un simulacro o una ficción. Tratan de reducir al mínimo sus necesidades. Y no sé qué filósofo francés dijo que la carencia de necesidades crea al beduino. Y esto, en resumen, beduinos, son la mayoría de los turistas que por ahí encontramos. Beduinos cubiertos con lo estricto, que acampan al borde de los caminos, junto a los arroyos, bajo los puentes, a imitación de los gitanos que practican el "camping" desde hace siglos. Por todo lo cual bien se puede decir que la temperatura ideal no la fijan los termómetros, sino que la marca el ánimo, la ilusión y el vértigo del viajero.

Temperatura ideal

Por Joaquín ARRARAS

B AJO el nombre del hotel en un pueblo encantador de la costa malagueña, campea un gran letrero con esta promesa: "Temperatura ideal". La terraza-comedor está de cara a un mar tenso y brillante como la seda y en lo alto un cielo deslumbrador. Embellece al hotel un jardín florido, lo rodea una vegetación exuberante y se cívica a la izquierda el poblado de desahogada blancura. Todo era muy hermoso, pero no encontraba por ninguna parte la temperatura ideal de no admitir como tal los 38 ó 40 grados a la sombra.
—¿Hace calor, le dije al camarero.
Este, apercibido sin duda y muy impetuoso en el tema, me respondió al punto:
—Es una ranchilla de ná. Por la noche es una delicia.
Y a continuación, para convencerme mejor, argumentó:
—Donde dicen que es una cosa seria es en Sevilla.
Le hubiese contestado que también en el Senegal, pero me abstuve.
La temperatura ideal para los meses de verano la monopolizaban hasta ahora las playas del Norte y la Sierra. Se admitía, como cláusulas de un pacto, que el Norte español disfrutara el clima ideal durante el estío, reservándose el Sur la temperatura ideal para el invierno. El pacto ha caducado. Playas andaluzas alargan de clima veraniego recomendable y las Agencias de turismo conducen a sus clientes en plena canícula no sólo a las playas del Sur, sino a ciudades en ignición.
Y no es lo mismo visitar la Giralda, el barrio de Santa Cruz o la Mezquita en una mañana tibia y perfumada de azahar en primavera, que hacerlo en una tarde de bochorno y sofoco cuando el aire quema como una llama. Pero los turistas llegan con el tiempo tasado y el éxito de estos viajes de placer —singular manera de entender el recreo— consiste en recorrer el mayor número de kilómetros en el mejor tiempo posible diez ó doce grados más nada significan para quienes

llevar tanta prisa y una avidez desahogada por cubrir distancias y mudar de horizontes.
El problema grave en los viajes veraniegos es encontrar alojamiento: un sitio para dormir y un puesto en la mesa. Ahora, se dice, es la ocasión para visitar el Sur, puesto que el calor ahuyenta de allí a la gente. Pero tantos piensan lo mismo que resultan muchedumbre y se dan cita sin quererlo en un área que se creía desierta. Por eso a todos los no abonados a mesa y cama los sobrecoge el miedo de verse desahuciados y a la deriva. Y así se explica que la resaca de viajeros llegue a sitios anónimos, a los más olvidados rincones, en ese afán por guarecerse y en ese afán por encontrar un puesto al sol, o a la sombra.
El turista se despreocupa del clima. Antes arrojó como lastre inútil otros cuidados y preocupaciones, como la del vestido. La mayoría ni se visten ni se adornan siquiera como los barberos. Su indumentaria es un simulacro o una ficción. Tratan de reducir al mínimo sus necesidades. Y no sé qué filósofo francés dijo que la carencia de necesidades crea al beduino. Y esto, en resumen, beduinos, son la mayoría de los turistas que por ahí encontramos. Beduinos cubiertos con lo estricto, que acampan al borde de los caminos, junto a los arroyos, bajo los puentes, a imitación de los gitanos que practican el "camping" desde hace siglos. Por todo lo cual bien se puede decir que la temperatura ideal no la fijan los termómetros, sino que la marca el ánimo, la ilusión y el vértigo del viajero.

ACADEMIA DE CORTE Y CONFECCION

Sistema ADRADA

Profesoras diplomadas: Encarnita y July Céspedes

SANZ PASTOR, 6, 2.ª derecha.

Se conceden los títulos por su precio de 500 pesetas.

Confección esmerada y rápida de vestidos, abrigos y toda clase de prendas.

¡Señoras! ¡Señoritas! Esta nueva Academia y taller de Costura, las saluda y se les ofrece con todo entusiasmo

Consejo de ministros

(Viene de primera página)

la ley sobre la ordenación de solares.

Orden acordada en Consejo de Ministros, sobre propuesta de elevación de las tasas de los avisos y conferencias telefónicas entre las estaciones telegráficas del Estado.

Acuerdo relativo a la desgravación de las obligaciones estatales que pesan sobre las haciendas locales.

Expedientes de revisión de precios, de personal y de trámite.

CBRRAS PUBLICAS

Informe del ministro sobre visita de inspección a las obras y servicios de Guipuzcoa, Vizcaya, Santander, Asturias y Galicia.

Decreto por el que se declara de urgente realización la construcción de las obras de abastecimiento de aguas de la ciudad de Córdoba.

Decreto por el que se autoriza ejecutar por el sistema de gestión directa, la adquisición de terrenos para ampliación del solar, de la Junta de obras del puerto y rias de Avilés.

Decreto por el que se autoriza al ministro de Obras Publicas, para que a partir del 1 de Enero de 1953, la Compañía del Metropolitano de Madrid, revise sus tarifas.

Decretos de personal.

Expedientes de revisión de precios.

EDUCACION NACIONAL

Decretos por los que se crean Institutos laborales de modalidad agrícola y ganadera, en Monforte de Lemos (Lugo) y Rivadavia (Orense).

Decreto por el que se crea en la

ciudad de Oviedo un grupo escolar conmemorativo "Gesta de Oviedo".

Acuerdo sobre plan de terminación de las obras del Teatro Real de Madrid.

Informe sobre proyecto de participación del Estado en la reconstrucción del Monasterio de Samos.

TRABAJO

Decreto por el que se nombra delegado del Trabajo en Melilla, a don José Tapias Martín.

AGRICULTURA

Decreto por el que se declara de interés forestal una comarca en el río Guargu (Huesca).

Decreto por el que se regula la cooperación del Patrimonio Forestal del Estado, en la formación de cotas escolares de previsión, de carácter forestal.

Decreto por el que se nombra presidente del Patronato Nacional de la Caza en Riofrio, al Excmo. Sr. D. Luis Fernández de Córdoba, duque de Medinaceli.

Expedientes de trámite.

SECRETARIA GENERAL DEL MOVIMIENTO

Decreto por el que se integra en el Sindicato Español Universitario a los alumnos que cursan estudios superiores en los Conservatorios de música.

AIRE

Decreto por el que se concede la Cruz del Mérito Aeronáutico, de primera clase, con distintivo blanco, pensión, al profesor superior de vuelos sin motor, don Agustín Nuñez Vallejo y a los profesores de vuelos sin motor, don Luis Vicente Juez Gómez, don Miguel Ara Tornell, don Fernando Vicens Lorente y don Antonio Salinas Carral.

Orden ministerial por la que se determinan las servidumbres aéreas en torno al aeródromo de San Sebastián. Expediente de instalación de depósitos de combustible de avión, en el aeródromo de Los Rodeos (Tenerife); adicional, a las instalaciones radioeléctricas en el de San Pablo (Sevilla); y la instalación de radiogoniómetro y radiobaliza en Lugo de Llanares (Oviedo); de instalación de torres de gobierno en los aeropuertos de San Bonet (Mallorca) y Manises (Valencia); de obras de ampliación de superficie de estacionamiento en el aeródromo de Muntadas (Barcelona) y de expropiación de terrenos ocupados, en el aeródromo de Vitoria.

COMERCIO

Informe sobre movimiento de divisas y asuntos del Departamento.

INFORMACION Y TURISMO

Informes sobre asuntos del Departamento.

PASATIEMPO

CRUCIGRAMA

2. Coloca 3 Caja grande. 4 En plural, mezcla de pez y cera que usan los zapateros. 5 Representación geográfica de un país sobre un plano. Al revés, mancha en el cutis. 6 Peregrinación que se hace a un santuario. 7 Metal de color parecido a la plata, blando y muy ligero. 8 Monumento religioso. 9 Consonante.

VERTICALES. — 1 Consonante. 2 Parte inferior de la entena de un buque. 3 Trampas para cazar animales. 4 Terrenos rasos, altos y desahogados. 5 Color encarnado muy vivo. Al revés, prohiba. 6 Funcionario público autorizado para dar fe de los contratos y otros documentos. 7 Ignorante, terco. 8 Exista. 9 Consonante.

Solución al crucigrama anterior

Enciclopedia, Diario

Ampliación del Consejo

El ministro de Información y Turismo, al recibir a los periodistas en su despacho oficial, les comunicó que por ser éste el primer Consejo de ministros celebrado después del fallecimiento del Conde de Rodezno, el Caudillo le dedicó un emocionante recuerdo en el que puso de relieve los grandes servicios prestados por don Tomás Domínguez Arévalo en la preparación de la Cruzada, en las tareas de la unificación y como político constructivo en la obra del primer Gobierno del Movimiento Nacional. La expresión de este sentimiento fue unánimemente compartida por el Gobierno.

TEATRO

GRAN TEATRO

Presentación de la Compañía Internacional de Revistas

Una simple enumeración de artistas dice bien a las claras de la Compañía de Revistas que Joaquín Casa presentó anoche en el Gran Teatro y en la que figuran Trudi Bora, Maruja Tamayo, Carlitos Fous, Ruman y Kita, Ramón Arce, Lita Rey, Xavier Ball, Carmen Segarra, Matari-Fina, Ramón Aquilino... Y, completaremos una acabada semblanza del conjunto diciendo que su presentación es cuidadísima y moderna, tanto en decorado como en vestuario, si bien a este último le falta ten algunos aditamentos que le darían más prestancia y altura. Y dicho cuanto antecede, nada hemos de añadir para dejar consignado que su debut fue brillante.

Ahora, bien, subrayemos, asimismo en honor de la verdad que caracteriza nuestra misión crítica, dos cosas. En primer término que no es tan afortunada la fantasía "De Cuba a España", que sirvió para la presentación. Carece de línea argumental en absoluto y ello resta interés al público, ante el cual se suceden tan sólo inintermitidos números de simple —aunque sea bueno, simple— espectáculo de variedades, en el que campea principalmente esa música estridente que a nosotros, la verdad, nos abruma. Y, en segundo lugar, lamentar que con tanta frecuencia se retrase el comienzo de la primera actuación de las Compañías teatrales, de revistas, etc. Demora que ayer fue superior a la media hora sobre la anunciada. Aún cuando no desconocemos que puede obedecer a retraso en la llegada del decorado o artistas, la verdad es que esa reiteración es apreciada sólo por parte del público, mientras el resto se inquieta y muestra elocuentemente su impaciencia, como anoche. Es triste que se dé lugar a ello.

Hoy, reapertura del cine Cordón

Concluidas las obras de ampliación del escenario, para adoptar a la pantalla de mayor profundidad con ventajosa para la visión de su proyección, hoy reanuda sus sesiones el Cine Cordón, que durante unos días ha estado apartado de los programas de nuestra ciudad.

Dicha mejora se ha proyectado no sólo pensando en el local, sino principalmente en servicio del público, pues al dotar a la pantalla de una cámara oscura de que antes carecía, la proyección ha mejorado en visibilidad y realce de escenas —y, además— la situación de las butacas ha sido adaptada a la curvatura del patio, mejorando con ello la comodidad de dicha Sala.

Hoy el Cine Cordón presenta una película que si bien es conocida del público, este hecho no le resta para que sea vista y admirada con agrado. "Canción inolvidable" está acreditada por sus intérpretes, como Paul Muni, Marie O' Beron y Cornel Wilde, a quienes hoy podrá volverse a contemplar en la pantalla del "Cine Cordón".

Popular Cinema

Inmenso programa doble, en sesión continua de 5 a 11 noche

Canción inolvidable (n. t.)

AMARGA VERDAD (n.t.)

PRECIOS, 2 y 3 PESETAS

CINE CORDON

HOY, EN SU REAPERTURA, LA GRANDIOSA SUPERPRODUCCION

Una película que admiró y una película que recordará con simpatía

CANCION INOLVIDABLE (n.t.)

Por Paul Muni, Marie Oberon y Cornel Wilde. — EN TECNICOLOR

SESIONES, 5'15, 7'45 y 11 NOCHE

Excursion a Lerma

Organizada por VIAJES LUGAR, S. A.

en auto pullman BUSING

PARA PRESENCIAR LA NOVILLADA DE MAÑANA DOMINGO

Salida de Burgos, a las 2'30 de la tarde, de la calle Huerto del Rey (frente al "Bar Cantábrico"). Salida de Lerma, a las 10 de la noche. Se facilitan entradas para el festejo

INSCRIPCIONES: VIAJES LUGAR, plaza de Vega, 36, teléfonos: 2954 — 2284 — 3025

Precio del viaje: 22 pesetas

Excursion a Lerma

Organizada por VIAJES LUGAR, S. A.

en auto pullman BUSING

PARA PRESENCIAR LA NOVILLADA DE MAÑANA DOMINGO

Salida de Burgos, a las 2'30 de la tarde, de la calle Huerto del Rey (frente al "Bar Cantábrico"). Salida de Lerma, a las 10 de la noche. Se facilitan entradas para el festejo

INSCRIPCIONES: VIAJES LUGAR, plaza de Vega, 36, teléfonos: 2954 — 2284 — 3025

Precio del viaje: 22 pesetas

Detención del autor del crimen cometido en Tardaguilas (Salamanca)

Sufre un accidente de automóvil el director general de Marruecos

León. — Cerca del kilómetro 31 de la carretera de León a Astorga, cuando los obreros de una empresa de Madrid se dedicaban a la colocación de postes para el tendido eléctrico, cayó casualmente uno de hierro sobre el obrero Enrique Álvarez González que resultó con gravísimas heridas. Ha sido trasladado a León, donde ingresó en una clínica.—Cifra.

DETENCION DEL AUTOR DEL CRIMEN DE TARDAGUILA

Salamanca. — La Guardia civil ha detenido el autor del crimen cometido en el pueblo de Tardaguila, el día 7 del pasado Abril, en la persona de Domingo Laso de Vega, hecho descubriéndose hace unos días y que originó la detención de la esposa de la víctima, Ramona Laso.

El criminal, Lino Herrero Rodríguez, ha intentado pasar la frontera francesa por Irún, donde estuvo hace unos días, llegando incluso hasta las inmediaciones del puente internacional, desde donde se volvió a ver las dificultades que ofrecía la fuga por aquel lugar. Estuvo también en Pamplona, con el mismo fin, y en la última madrugada llegó hasta Moriscos, pueblo cercano al suyo, y en cuyo término municipal entró de madrugada, encaminándose más tarde al pueblo de su residencia habitual, Zamayón, donde entró a las cinco de la madrugada.

La Guardia Civil se personó esta mañana en el domicilio del padre de Lino, con el fin de detener a aquel, debido a ciertas contradicciones en que había incurrido al declarar sobre el asunto, y ante el temor que la detención le produjera, confesó que su hijo estaba oculto en la casa, donde fue detenido y conducido luego a Salamanca.—Cifra.

EL CAEYER DE UN CAPITAN FRANCÉS RECOGIDO EN BARCELONA

Barcelona. — A bordo del buque francés "Hoggard", que llegó de Casablanca, en tránsito por Marsella, con un contingente de tropas senegalesas, han sido embarcados los restos mortales del capitán de la marina francesa M. Pierre Picard, cuyo cadáver apareció en la playa de la Barceloneta en la madrugada del día 20 del pasado Agosto. La identidad de la víctima se conoció porque en uno de los bolsillos del pantalón llevaba una cartera que contenía el carnet profesional y 2.720 francos.

No se ha podido determinar si la víctima murió ahogada o en accidente, ya que el cadáver estaba en completo estado de descomposición, pues tres meses aproximadamente. MALEANTA HERIDA GRAVÍSIMA. MIENTE

Lérida. — El guardia de la Policía

Detención del autor del crimen cometido en Tardaguilas (Salamanca)

Sufre un accidente de automóvil el director general de Marruecos

León. — Cerca del kilómetro 31 de la carretera de León a Astorga, cuando los obreros de una empresa de Madrid se dedicaban a la colocación de postes para el tendido eléctrico, cayó casualmente uno de hierro sobre el obrero Enrique Álvarez González que resultó con gravísimas heridas. Ha sido trasladado a León, donde ingresó en una clínica.—Cifra.

DETENCION DEL AUTOR DEL CRIMEN DE TARDAGUILA

Salamanca. — La Guardia civil ha detenido el autor del crimen cometido en el pueblo de Tardaguila, el día 7 del pasado Abril, en la persona de Domingo Laso de Vega, hecho descubriéndose hace unos días y que originó la detención de la esposa de la víctima, Ramona Laso.

El criminal, Lino Herrero Rodríguez, ha intentado pasar la frontera francesa por Irún, donde estuvo hace unos días, llegando incluso hasta las inmediaciones del puente internacional, desde donde se volvió a ver las dificultades que ofrecía la fuga por aquel lugar. Estuvo también en Pamplona, con el mismo fin, y en la última madrugada llegó hasta Moriscos, pueblo cercano al suyo, y en cuyo término municipal entró de madrugada, encaminándose más tarde al pueblo de su residencia habitual, Zamayón, donde entró a las cinco de la madrugada.

La Guardia Civil se personó esta mañana en el domicilio del padre de Lino, con el fin de detener a aquel, debido a ciertas contradicciones en que había incurrido al declarar sobre el asunto, y ante el temor que la detención le produjera, confesó que su hijo estaba oculto en la casa, donde fue detenido y conducido luego a Salamanca.—Cifra.

EL CAEYER DE UN CAPITAN FRANCÉS RECOGIDO EN BARCELONA

Barcelona. — A bordo del buque francés "Hoggard", que llegó de Casablanca, en tránsito por Marsella, con un contingente de tropas senegalesas, han sido embarcados los restos mortales del capitán de la marina francesa M. Pierre Picard, cuyo cadáver apareció en la playa de la Barceloneta en la madrugada del día 20 del pasado Agosto. La identidad de la víctima se conoció porque en uno de los bolsillos del pantalón llevaba una cartera que contenía el carnet profesional y 2.720 francos.

No se ha podido determinar si la víctima murió ahogada o en accidente, ya que el cadáver estaba en completo estado de descomposición, pues tres meses aproximadamente. MALEANTA HERIDA GRAVÍSIMA. MIENTE

Lérida. — El guardia de la Policía

Excursion a Lerma

Organizada por VIAJES LUGAR, S. A.

en auto pullman BUSING

PARA PRESENCIAR LA NOVILLADA DE MAÑANA DOMINGO

Salida de Burgos, a las 2'30 de la tarde, de la calle Huerto del Rey (frente al "Bar Cantábrico"). Salida de Lerma, a las 10 de la noche. Se facilitan entradas para el festejo

INSCRIPCIONES: VIAJES LUGAR, plaza de Vega, 36, teléfonos: 2954 — 2284 — 3025

Precio del viaje: 22 pesetas

Excursion a Lerma

Organizada por VIAJES LUGAR, S. A.

en auto pullman BUSING

PARA PRESENCIAR LA NOVILLADA DE MAÑANA DOMINGO

Salida de Burgos, a las 2'30 de la tarde, de la calle Huerto del Rey (frente al "Bar Cantábrico"). Salida de Lerma, a las 10 de la noche. Se facilitan entradas para el festejo

INSCRIPCIONES: VIAJES LUGAR, plaza de Vega, 36, teléfonos: 2954 — 2284 — 3025

Precio del viaje: 22 pesetas

Excursion a Lerma

Organizada por VIAJES LUGAR, S. A.

en auto pullman BUSING

PARA PRESENCIAR LA NOVILLADA DE MAÑANA DOMINGO

Salida de Burgos, a las 2'30 de la tarde, de la calle Huerto del Rey (frente al "Bar Cantábrico"). Salida de Lerma, a las 10 de la noche. Se facilitan entradas para el festejo

INSCRIPCIONES: VIAJES LUGAR, plaza de Vega, 36, teléfonos: 2954 — 2284 — 3025

Precio del viaje: 22 pesetas

Ridgway en Estambul

El Congreso de Sindicatos británicos pide que se realice un intenso comercio con la Unión Soviética

Margate. — El poderoso Congreso de los Sindicatos británicos ha aprobado por unanimidad una resolución esta mañana, pidiendo se realice un extenso comercio con la Unión Soviética.

Esta ha sido una gran sorpresa en el desarrollo de este Congreso, que representa a ocho millones de sindicados. Pocos delegados habían previsto que el Sindicato general y del Transporte, el mayor del Mundo, se sumaría al Sindicato de Electricidad, dominado por los comunistas, en esta resolución.

No sólo había expulsado el Sindicato general y del Transporte a todos sus empleados comunistas, en una depuración antirojo, sino que se había opuesto siempre con energía al Sindicato de Electricidad en la cuestión del aumento del comercio entre el Este y el Oeste.

RIDGWAY, EN ESTAMBUL

Estambul. — Esta tarde llegó en avión a Estambul el comandante Supremo de la NATO, general Ridgway, que viene a Turquía a conferenciar con las autoridades y a visitar los establecimientos militares, incluso las bases próximas a la frontera soviética.—Efe.

Está totalmente abastecido el mercado de vacuna contra la glosopeda

Madrid. — Está totalmente abastecido el mercado de vacuna contra la glosopeda en virtud de las medidas adoptadas por la Dirección de Ganadería. Esta enfermedad, que con tanta intensidad ha atacado a la ganadería de España, tiende a su total extinción aun cuando hoy focos difundidos por casi todo el territorio nacional.

El ganadero que desee vacunar sus ganados, que haga la petición al jefe provincial de Ganadería e inmediatamente le servirá cuanto precie.

Tenemos noticias de que en los laboratorios se produce en la actualidad mayor cantidad que la que se precisará para cubrir nuestras necesidades; y aspiran a exportar a otros países que, como el nuestro, tienen atacados sus ganados de la misma enfermedad.—Cifra.

Dos ministros cristianos en el Gobierno egipcio

EMPIEZA LA HUELGA DEL HAMBRE HASTA LA MUERTE

El Cairo. — Ha empezado la huelga del hambre, hasta la muerte, según afirma, el dirigente nacional - socialista egipcio Ahmed Hussein, acusado de ser el principal instigador de los luctuosos sucesos del sábado 26 de Enero en esta capital.

DOS MINISTROS CRISTIANOS

El Cairo. — Han sido cubiertos los dos puestos ministeriales vacantes en el Gobierno de Ali Maher, cubriéndose, a la vez, las carteras de Obras Publicas y de Asuntos Municipales y Rurales. Con los nuevos titulares son dos los ministros cristianos del Gabinete egipcio.

Mas de 500.000 máquinas ALFA

distribuidas por el mundo proclaman su excelente calidad

TAMBIEN A PLAZOS

EXPOSICION Y VENTA

CASA GARRIDO c/ Vitoria, 8 y 10-BURGOS ALFA

Mas de 500.000 máquinas ALFA

distribuidas por el mundo proclaman su excelente calidad

TAMBIEN A PLAZOS

EXPOSICION Y VENTA

CASA GARRIDO c/ Vitoria, 8 y 10-BURGOS ALFA

Mas de 500.000 máquinas ALFA

distribuidas por el mundo proclaman su excelente calidad

TAMBIEN A PLAZOS

EXPOSICION Y VENTA

CASA GARRIDO c/ Vitoria, 8 y 10-BURGOS ALFA